



杨浦滨江的“绿之丘”（原烟草仓库）。

杨浦滨江的又一处“网红”打卡点。

改造设计团队成员、同济大学建筑设计研究院（集团）有限公司原作工作室副主任建筑师秦曙表示：这里整体的设计理念就是把原来的“堵点”变成一个“引导点”，让人们能够更容易地并且从一个全新的角度去接近和观察滨江。“人们穿行在‘绿之丘’中，能感受到的是城市为人民开放的温度。”

以“历史感、智慧型、生活化、生态性”的规划理念，杨浦滨江从过去的“工业锈带”转变为“生活秀带”。

靠近杨浦滨江西侧起始点的秦皇岛路游船码头，是上海黄浦码头旧址所在地。一边是百年前的黄浦码头水泥路面，一边是百年后的杨树浦水厂前的木质滨江栈道，两者在秦皇岛路游船码头的“初心·启航”展示厅里交汇，两个重要历史时刻完成了交织穿越。

秦皇岛路码头也是杨浦滨江党群服务站从西开始的起点。如今，沿着杨浦滨江平均每隔700米左右就有一个党群服务站，在每个服务站里，都有直饮水、免费WiFi、充电器、雨伞等标准化的便民服务设施；同时各个站点还因地制宜地提供亲子阅读、体育健身、健康咨询等内容服务，落实“还江于民”。如今，杨浦滨江的9个党群服务站如同一条珍珠项链，串起了创建人民城市建设示范区的生动实践。

在这条“项链”上，还有一颗耀眼的明珠：杨浦滨江人民城市建设规划展示馆。展示馆由始建于1902年的祥泰木行旧址改建而成，它一头连着历史，一头面向未来。展示馆的地下层记录着杨浦滨江的厚重历史，人们能看到杨浦旧改工程中的人物故事，亲手触摸留下的老弄堂里的石墙、窗框，感受到民众为城市建设做出的贡献。地上层则展示了“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念。电子屏幕展示着“人民城市”理念的渊源和发展，而这些文字在屏幕下方的纸质书上都可以翻阅到。

这里不仅成为全国各地党史学习教育的热门目的地，还吸引了许多民众自发前来。就在2021年夏天，一位父亲带着即将去国外大学留学的孩子从广东自驾到上海，专门来到展示馆，挑选了一些英文版的书籍让孩子仔细阅读。他对工作人员说“我就是想让孩子亲身体验一下我们党和国家为人民服务的理念，希望他能在留学时，把这些传播给外国友人。”

杨浦滨江15.5公里岸线还将成为公园城市先行示范区。2021年6月，杨浦区与上海市绿化市容局签订《共建杨浦滨江公园城市先行示范区战略合作协议》，并明确了《杨浦滨江创建市级公园城市先行示范区实施方案》。

已经建成的杨浦滨江党群服务站复兴岛公园站是全市首家